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ATA DA REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE – 

10/02/2022 

 

 

Data 10.02.2022, às 09h 

Local: Secretaria Municipal da Saúde 

Participantes:  Bancada do Governo: Ana Estela Fernandes Leite (Secretaria Municipal da Saúde - 

Titular), Aline Gouveia Martins (Secretária Adjunta da SMS - Suplente), Maria 

Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular), Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - 

Suplente), Mariane Dias da Silva Arruda (Titular – SMS), Luziete Furtado da Cruz 

(Titular – SMS), Erlemus Pontes Soares (Titular – SMS), Brenda Mendes de Sousa 

Ricarte (Titular – SMS). 

Bancada dos Servidores: Francisco Otávio da Silva (Suplente – SINTASF), Ana 

Lúcia de Miranda (Associação do IJF – Suplente), Maria Rejane Magalhaes 

(SENECE - Titular), Regina Claudia Neri de Paula (SINDFORT - Titular), Tisha 

Botelho Galvão (Titular - SASEC),Valdiclécio Leite da Silva (Suplente – 

SINDFORT), Valquiria Vieira Camuça (Suplente – SINDODONTO). 

Presentes também: Luciana Rêgo dos Santos (COJUR/SMS), Valdenia Costa de 

Paulo Gurgel. 

 

 

Pauta 

1. Reestruturação dos PCCS; 

2. Suplementação de carga horária. 

3. Educação Permanente; 

4. Produtividade dos hospitais; 

 

Ata da Reunião 

Após a leitura do resumo da ata da reunião anterior, Dra. Ana Estela (Sec. Da Saúde) passa a informar 

sobre os encaminhamentos decorrentes da última reunião do dia 05/11/2021: Pauta 1 - Suplementação 

da carga horária, Mariane (Coord. Da COGEP) apresentou o quantitativo de 2328 adesões, 57,2% 

(1333) servidores que não comprovaram as horas destinadas a Educação Permanente e 37,4% (872) 
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servidores comprovaram e 5,2% (123) comprovaram parcialmente. Diante desse cenário fará o balanço 

e apresentará novamente ao COGERFFOR para solicitar prorrogação e abertura para novas adesões. 

Regina Cláudia (SINDFORT) informou que em reunião do Sindicato com o secretário Renato 

contextualizou a atécnia da aprovação para apenas 90 dias, e que o mesmo teria assumido o 

compromisso de corrigir posteriormente. Pauta 2 – Sobre a incorporação ao salário base da gratificação 

de Incentivo ao nível médio (GINM-SF) a SMS calculou o impacto financeiro, em torno de Um milhão 

por ano, mas que não apresentou no COGRERFFOR, pelo o movimento grevista do nível médio não 

ter acatado as propostas em negociação. Pauta 3 – sobre a implantação de escalas com jornadas de 7h 

as 17h a secretária cobrou a posição dos sindicatos sobre a manutenção dessa pauta e a retirada da 

mesma, haja vista a deliberação anterior ser de que levariam para posicionamento de toda a categoria. 

Os sindicatos não realizaram essa avaliação para haver deliberação. Pauta 04 – Com relação à isonomia 

de tratamento entre os concursados de 2015 e os demais direitos e vantagens previstos no PCCS do 

PSF a secretária reafirma o compromisso da isonomia na implantação da nova portaria de Educação 

Permanente que será apresentada na próxima reunião da MMNP-SUS. A secretária pede uma questão 

de ordem e pergunta quem são os representantes do Sindicato dos Médicos e se os mesmos não são 

comunicados da reunião. Informa que em grupo de whatsapp foi questionada sobre possíveis mudanças 

na Portaria de Educação Permanente, percebendo que a categoria dos médicos não estava a par de toda 

essa discussão que já ultrapassa vários anos na MMNP-SUS. Diz que fica preocupada por ser a sua 

categoria profissional, mas que ela enquanto gestora da pasta não pode estar apresentando e 

defendendo interesse de nenhuma categoria, mesmo que sendo a dela, que esse papel é dos 

representantes sindicais. Contextualizado os encaminhamentos da reunião anterior passa-se a tratar da 

pauta do dia: Pauta 1 – Reestruturação do PCCS – Regina Cláudia (SINDFORT) Discorre que o último 

PCCS da Saúde data de 2007 e que precisa se adequar às premissas dos PCCS mais modernos. Mariane 

(Coord. Da COGEP) concorda com a necessidade de revisão e um enfoque mais humanístico. Dra. Ana 

Estela (Sec. Da Saúde) assume o compromisso de iniciar o processo após a conclusão das questões 

relacionadas à Educação Permanente. Pauta 2 - Educação Permanente – Dra. Ana Estela (Sec. Da 

Saúde) reafirma o compromisso de implantar na nova portaria para todos os servidores da Atenção 

Primária à Saúde, de forma isonômica, conforme o movimento sindical tem defendido e foi motivo de 

uma greve do nível médio em 2021. E que diariamente recebe os cards do movimento sinalizando a 

quantidade de dias que faltam para a apresentação da nova proposta. Pauta 3 – Produtividade dos 

hospitais – Regina Cláudia (SINDFORT) diz que após a pandemia, com o novo decreto, os diretores 
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dos hospitais e cargos comissionados passaram a ter um valor fixo e os servidores tiveram redução da 

sua produtividade e que existe necessidade de revisão antes do prazo de 3 anos, conforme previsão em 

decreto. Ainda reclama que muitos diretores não cumprem carga horária, cita que uma diretora está 

toda à tarde no seu consultório e que ainda dar plantão pela cooperativa, fato que já havia sido 

suprimido anteriormente. Dra. Ana Estela (Sec. Da Saúde) informa que está revisando a escala de todos 

os hospitais e também apresentando uma proposta na mudança da estrutura organizacional para que os 

cargos comissionados sejam excluídos da produtividade, mas se houver mudança ou exclusão antes da 

reformulação da estrutura organizacional não terá nenhum diretor para os hospitais e consequentemente 

inviabiliza o funcionamento dos mesmos. Pauta 4 – Suplementação de carga horária – tratada nos 

encaminhamentos da reunião anterior. Pauta 5 (extra) – possível redução no incentivo do Previne 

Brasil. Dr. Erlemus contextualizou o quantitativo da redução para o próximo quadriênio e Dra. Ana 

Estela (Sec. Da Saúde) colocou como encaminhamento a realização de um Conectar explicativo sobre 

as adequações dos processos de trabalho da APS para que o munícipio possa captar mais recurso. Dr. 

Erlemus (Coord. Da CORAPP) ainda informou que tem técnicas treinadas em todas as regionais e que 

as equipes podem ir às unidades para as orientações que forem necessárias. Nada mais foi dito, eu 

Ludimila Lima, encerro a presente Ata. 

 

Bancada do Governo:  

 

Ana Estela Fernandes Leite (Secretaria Municipal da Saúde - Titular), 

Aline Gouveia Martins (Secretária Adjunta da SMS - Suplente), 

Maria Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular),  

Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - Suplente),  

Mariane Dias da Silva Arruda (Titular – SMS),  

Luziete Furtado da Cruz (Titular – SMS),  

Erlemus Pontes Soares (Titular – SMS),  

Brenda Mendes de Sousa Ricarte (Titular – SMS) 
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 Bancada dos Servidores:  

 

Francisco Otávio da Silva (Suplente – SINTASF),  

Ana Lúcia de Miranda (Associação do IJF – Suplente),  

Maria Rejane Magalhaes (SENECE - Titular),  

Regina Claudia Neri de Paula (SINDFORT - Titular),  

Tisha Botelho Galvão (Titular - SASEC), 

Valdiclécio Leite da Silva (Suplente – SINDFORT),  

Valquiria Vieira Camuça (Suplente – SINDODONTO). 


